
 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΔΗ.ΣΥ.Μ. ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ 

ΥΠΕΝ/ΣΕΝΕ/17806/1085/2025 ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΟΥΣ ΕΠΙΘΕΩΡΗΤΕΣ 

 

Η ΔΗ.ΣΥ.Μ. εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία και την πλήρη αντίθεσή της, στην 

Υπουργική Απόφαση ΥΠΕΝ/ΣΕΝΕ/17806/1085/2025 (ΦΕΚ Β’ 1228/12-03-2025), η 

οποία τροποποιεί αυθαίρετα το πλαίσιο εγγραφής, τις τάξεις και κατ’ επέκταση το 

μητρώο των Ενεργειακών Επιθεωρητών, οδηγώντας ουσιαστικά στον αποκλεισμό 

χιλιάδων ενεργειακών επιθεωρητών από την Β΄τάξη. 

 

Η κυβέρνηση και το υπουργείο νομοθετούν προς το συμφέρον κάποιων λίγων, 

αγνοώντας το συμφέρον όλων των μηχανικών και την κοινωνίας. Υποβαθμίζουν το 

όφελος των πολλών και ευνοούν για ακόμη μια φορά τις ανισότητες υπέρ των ισχυρών. 

 
Με τα νέα δεδομένα αποκλείεται στοχευμένα, μένοντας εκτός της νέας 

κατηγορίας Β’ τάξης, ένας μεγάλος αριθμός ενεργειακών επιθεωρητών. Στην επαρχία, 

όπου ο όγκος επιθεωρήσεων είναι μικρός, πολλοί δήμοι ανά την χώρα θα μείνουν 

χωρίς ενεργειακούς επιθεωρητές Β’ Τάξης ή με λίγους ευνοημένους. 

 

Το υπουργείο για ακόμη μία φορά επέλεξε να νομοθετήσει στο σκοτάδι και να 

δημιουργήσει ολιγοπώλια ισχυρών εταιρικών σχημάτων, καθώς η Υ.Α. εκδόθηκε χωρίς 

καμία θεσμική διαβούλευση με το Τ.Ε.Ε., χωρίς αιτιολόγηση των τεχνικών κριτηρίων 

των αλλαγών, δίχως να εξεταστούν οι συνέπειες για την αγορά, την περιφέρεια και τη 

νέα γενιά μηχανικών.  

 

Η Υ.Α. δημιουργεί αυθαίρετα δύο κατηγορίες κατάταξης στο Μητρώο 

Ενεργειακών Επιθεωρητών. Υποθέτουμε ότι υπήρξαν "ειδικές απαιτήσεις" για 

ορισμένες κατηγορίες κτιρίων ώστε να ευνοηθούν κάποιοι συγκεκριμένοι. 

 



Με την καθιέρωση ελάχιστης εμπειρίας 40.000 μ2 σε ενεργειακές επιθεωρήσεις 

για την ένταξη στη Β΄ Τάξη, ουσιαστικά αποκλείονται οι νέοι μηχανικοί, καθώς και 

συνάδελφοι που δραστηριοποιούνται σε μικρές πόλεις της περιφέρειας και σε 

νησιωτικές περιοχές. Το όριο των 40.000 μ2 αποτελεί τεχνητό αποκλεισμό υπέρ των 

τοπικών ολιγοπωλίων, των συμφερόντων των μεγάλων τεχνικών γραφείων και των 

αντίστοιχων εταιρειών.  

 

 
Πρόκειται για επιλογή της κυβέρνησης και του υπουργείου, που λειτουργεί ως 

εμπόδιο για τους απλούς και πολλούς μηχανικούς της πρώτης γραμμής, που παλεύουν 

καθημερινά στην αγορά με όρους επιβίωσης. Οι επιθεωρητές που υποβαθμίζονται θα 

αναγκάζονται να «νοικιάζουν» την υπογραφή συναδέλφων τους Β' Τάξης για να 

συνεχίσουν να εργάζονται. 

 

Τα παράβολα που προβλέπει η Υ.Α. είναι, 50 € για εγγραφή ανά κατηγορία 

επιθεώρησης (κτιρίων ή συστημάτων θέρμανσης/κλιματισμού), 10 €/ΠΕΑ Α’ Τάξης και 

30 €/ΠΕΑ Β’ Τάξης. Η επιβάρυνση-χαράτσι έρχεται σε μια περίοδο τεράστιας 

οικονομικής δυσκολίας, που οι μηχανικοί ήδη πλήττονται από την υπερφορολόγηση 

και την ακρίβεια. 

 

Για τους παραπάνω λόγους, ως ΔΗ.ΣΥ.Μ. ζητάμε την άμεση ανάκληση της 

Υπουργικής Απόφασης ΥΠΕΝ/ΣΕΝΕ/17806/1085/2025 και τη διαβούλευση με το Τ.Ε.Ε. 

 

Καταγγέλλουμε με τον πιο ξεκάθαρο και απόλυτο τρόπο, αυτήν την Υ.Α. ως ένα 

ακόμη επεισόδιο στην πολιτική απαξίωσης των ελεύθερων επαγγελματιών μηχανικών, 

αλλά και ως απόδειξη ότι η κυβέρνηση και το υπουργείο λειτουργεί με λογικές 

απολυταρχισμού, αυταρχισμού και αδιαφάνειας. Η ΔΗ.ΣΥ.Μ. είναι υπέρ ενός πλαισίου 

ποιότητας, αξιοπρέπειας και διαφάνειας. 

 

 

 Δεν αρκούν οι απλές επιστολές από τον Πρόεδρο του ΤΕΕ προς το υπουργείο, 

όταν εγείρονται θέματα δημιουργίας ολιγοπωλιακής αγοράς, αύξησης του κόστους των 

παρεχόμενων υπηρεσιών προς τον πολίτη και δημιουργίας άνισων συνθηκών σε 

διάφορες περιοχές της χώρας. 

 



 

Καλούμε το Τ.Ε.Ε., όπως οφείλει, να καταγγείλει ξεκάθαρα την κυβερνητική 

μεθόδευση, να παλέψει πολύ πιο δυναμικά για την κατάργηση  της Υπουργικής 

Απόφασης ΥΠΕΝ/ΣΕΝΕ/17806/1085/2025 και να υπερασπιστεί την επιστημονική και 

επαγγελματική υπόσταση του Ενεργειακού Επιθεωρητή - Διπλωματούχου Μηχανικού. 

 


